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HÁTTÉR

A védőoltás egy olyan befektetés a gyermekek egészsé-
gébe és jóllétébe, mely az oltott személy egész életére kihat.
Az oltásoknak köszönhetően az Európai Régióban élő leg-
több gyermek és felnőtt kanyaró, rubeola, mumpsz, diftéria,
szamárköhögés, tetanusz és járványos gyermekbénulás
ellen immunizált. Egyre több a pneumococcus, humán papil-
lomavírus és hepatitis B vírus elleni védőoltásban részesítet-
tek száma, amellyel súlyos lefolyású betegségek előzhetők
meg. A második adag kanyaró tartalmú vakcinát 2017-ben
több gyermek kapta meg, mint valaha, így az Európai Ré -
gióban átlagosan 90%-os az átoltottság.

A védőoltással megelőzhető betegségek veszélyének
csökkentése terén már történt előrelépés, de még mindig túl
sok embernél hiányzik az oltások adta védelem és biztonság.
Több erőfeszítésre van szükség annak biztosítására, hogy
az immunizációs hiányosságokat megszüntessük, és, hogy
senki se maradjon védelem nélkül.  

A védőoltások elmaradásának következményei egyértel-
műek. 2018-ban az Európai Régióban több mint 82 000
kanyaró megbetegedés történt és 72 beteg halt meg a ka -
nyaró szövődménye miatt. Az immunizáció hiányosságai ajtót
nyitnak a védőoltásokkal megelőzhető fertőző betegségek
számára, lehetővé téve, hogy elterjedjenek az oltatlan sze-
mélyek között.

Az Európai Oltási Cselekvési Terv (EVAP) víziója egy
olyan Európai Régió, mely mentes a védőoltással megelőz-
hető betegségektől, ahol az egyes országok egyenlő hozzá-
férést biztosítanak a jó minőségű, biztonságos és megfizet-
hető védőoltásokhoz és immunizációs szolgáltatásokhoz az
élet folyamán. Ez lényeges mérföldkő a Globális Fenntart -
ható Fejlődési Keretrendszer 2030-ig kitűzött céljainak eléré-
séhez, különösen a 3. cél – az egészséges élet biztosítása
és a jólét elősegítése minden korosztály számára – előmoz-
dítása érdekében.

CÉLOK ÉS TÉMÁK

Az Európai Immunizációs Hét (EIW) 2019 segít ráirányí-
tani a figyelmet erre a vízióra azáltal, hogy hangsúlyozza a
védőoltások fontosságát. Az ELŐZD MEG. VÉDD MEG.
OLTASS. szlogen is ezt az üzenetet hordozza szerte a Ré -
gióban. Más regionális kezdeményezésekkel és az Immuni -
zációs Világhéttel karöltve az Európai Régió a 2019-es EIW
során megragadja a lehetőséget, hogy megünnepelje a hét-
köznapok vakcinahőseit. Azokat az egyéneket, akik a védő-
oltások által oly változatos módokon járulnak hozzá az élet
védelméhez: ideértve az oltóanyag-kutatókat; a döntéshozó-

kat, akik biztosítják, hogy minden gyermeknek egyenlő hoz-
záférése legyen a vakcinákhoz; az egészségügyi dolgozókat,
akik beadják és a szülőket, akik beadatják gyermekeiknek a
védőoltásokat; valamint mindazokat, akik a vakcinákkal kap-
csolatos bizonyítékokon alapuló információkat keresnek és
osztanak meg.

A WHO további régióiban és szerte a világban az Im -
munizáció Világhetét (World Immunization Week (WIW))
ünneplik: https://www.who.int/news-room/events/detail/2019/
04/24/default-calendar/world-immunization-week-2019.

KULCSÜZENETEK

„Vakcinahősök”
•    A döntéshozók alakítják az orvosi, oktatási és szociális

rendszereket, melyek a védőoltásokhoz való egyenlő
hozzáférés biztosításához szükségesek.

•    Az egészségügyi szakemberek a legmegbízhatóbb infor-
mációforrások az oltásokról a pácienseik számára. A
védőoltásokkal kapcsolatos tudatosság növelése életeket
ment.

•    Minden egyes szülő a védőoltások beadatásával létfon-
tosságú szerepet játszik gyermekei és környezetük védel-
mében. Minden gyermek megérdemli a védelmet a védő-
oltással megelőzhető betegségek ellen.

•    Az oltóanyag-kutatók több millió életet mentettek meg biz-
tonságos és hatékony vakcinák kifejlesztésével. A folya-
matban lévő kutatások ezt a védelmet a jövőben több
betegségre is kiterjesztik.

•    A védőoltásokkal kapcsolatos tények megosztásával
valamennyi állampolgár segíthet felhívni a figyelmet arra,
hogy az immunizálás életmentő eszköz.

•    Sok ember együttműködése szükséges a közös cél
elérése érdekében: ez az élet védelme, és annak bizto-
sítása, hogy minden gyermek megkapja a megérdemelt
védőoltásokat.

„Ismerd meg a tényeket”
•    A védőoltások betegségeket akadályoznak meg, védik az

életet, és erős alapot biztosítanak az egész életen át tartó
egészséghez és jólléthez.

•    A fertőző betegségek elleni védőoltás nemcsak az adott
egyént, hanem a körülötte lévő személyeket is védi.

•    A védőoltásnak köszönhetően a járványos gyermekbénu-
lás előfordulása 1988 óta 99,9%-kal csökkent. Közösen
véget vethetünk a járványos gyermekbénulásnak.

•    A humán papillomavírus (HPV) védőoltás a méhnyakrá-
kos megbetegedések 90%-át megelőzheti.

•    A HPV oltás rendszeres méhnyakrák-szűréssel kiegé-

Európai Immunizációs Hét (EIW) 2019 
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szítve a leghatékonyabb eszköz a méhnyakrák megelő-
zésére.

•    A kanyaró a világ egyik legfertőzőbb betegsége. Az oltat-
lan kisgyermekek vannak a legnagyobb megbetegedési
kockázatnak kitéve, a szövődményeket és a halálozást is
ideértve. 

•    Terhes nőknél a rubeolafertőzés magzati halált vagy vele-
született rendellenességeket okozhat. A gyermekkori
rubeola elleni védőoltás egész életen át tartó védettséget
biztosít.

•    A hepatitis B elleni védőoltás hatékonysága 95%-os a fer-
tőzés és a hepatitis B miatt kialakuló krónikus betegség
és májrák megelőzésében.

•    A kombinált vakcinák, mint például a diftéria, a tetanusz
és a szamárköhögés (DTP) elleni oltás, csökkentik az
orvosi vizitek és a szükséges injekciók számát, ezáltal
csökkentve a gyermekek által megélt kényelmetlenséget.

További információkért kérjük, látogasson el az EIW2019 weboldalára: www.euro.who.int/eiw2019 és az EIW hivatalos
Facebook oldalára: https://www.facebook.com/pg/WHOEurope/events/?ref=page_internal 

WHO Magyarországi Iroda + 36 1 328 6080 eurowho.hun@who.int https://www.facebook.com/WHOHungary/ 

Május 8. a Petefészekrák Világnapja
az idei kampány legfontosabb üzenete: felfedezni! 
Négy petefészekrákkal érintett, bátor nővel készített a Mályvavirág alapítvány kisfilmet, amelyben betegségük-
ről, a petefészekrákról beszélnek. felhívják a figyelmet a korai diagnózis fontosságára, amely ennél a beteg-
ségnél egy fontos, mégis nehéz feladat! a nőgyógyászati daganatok közül a legtöbb halálesetért a petefészekrák
felel, évente mintegy 150 ezer nő halálát okozza világszerte. Hazánkban 700 nőt veszítünk el évente.
A világon évente közel negyedmillió nő betegszik meg petefészekrákban, Európában évente több mint 40 ezer nő veszti
életet petefészekrák vagy annak szövődménye miatt, hazánkban évente mintegy 1200 esetet diagnosztizálnak. Egyes
kutatások szerint 70 nő közül egynél kialakul ez a betegség élete során. A nőgyógyászati daganatok közül a legtöbb
halálesetért a petefészekrák felel. Ez a nyolcadik leggyakoribb rosszindulatú daganatfajta, mintegy 150 000 nő halálát
okozza évente. 
Mivel a petefészekrák korai jelei alig észrevehetők és nem feltűnők, gyakori a téves diagnózis vagy a késői felismerés,
ezért fontos, hogy a nők tudatában legyenek a petefészekrák jeleinek és gyanú esetén azonnal forduljanak nőgyógyász
szakorvoshoz. Ugyanis, ha a betegséget előrehaladott állapotban fedezik fel, akkor már a kezelés sokkalta nehezebb. 
A diagnózist nehezíti, hogy korai fázisában a petefészekrák tünetei összetéveszthetők egyszerű bélproblémák tüneteivel,
és jelenleg még nincs olyan diagnosztikai módszer, amellyel kezdeti stádiumban könnyen kimutatható lenne a betegség.
A korai diagnózist csak a rendszeres és tudatos nőgyógyászati vizsgálatok, a betegségről való tájékozódás segíti. 
„A Felfedezni cím, szól a nőknek, hogy megismerjék a tüneteket és, ha ezeket hosszabb időn keresztül észlelik, akkor
feltétlenül járjanak utána az okoknak, de szól a szakembereknek, a háziorvosoknak és a nőgyógyászoknak is, mert
időben felfedezni a petefészekrákot életet menthet!” – mondta el Tóth Icó, a Mályvavirág Alapítvány elnöke. 
A kisfilm, az alábbi linken tekinthető meg: https://youtu.be/GRkOazDAW4I
A petefészekráknál a legfontosabb, hogy minél korábban legyen diagnózis. Jellegtelen tünetei miatt nehéz időben fel-
fedezni. A petefészekrák kialakulásának kockázata az életkor növekedésével, hasonló családi kórelőzményekkel, gene-
tikai mutáció jelenlétében, petefészek stimuláció és endometrózis esetén növekedhet. A petefészekrák tünetei jellegte-
lenek. Sokszor a hosszan tartó gyomorrontás, hasi puffadás, derékfájdalom jelezhet, hogy baj van! 
A daganatos statisztikák szerint petefészekrák esetén az ötéves túlélésre a betegek mindössze 45 százalékának van
esélye, míg emlőráknál ugyanez a szám 89 százalékra tehető. Ezért ennél a betegségtípusnál különösen fontos a tüne-
tek pontos ismerete és a témára történő minél szélesebb körű figyelemfelhívás.
További információ: Tóth Icó (Nagy-Tóth Ildikó) elnök
Tel: +36-30/504-1160
Email: toth.ico@malyvavirag.hu 


